



ДАЙДЖЕСТ

КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В СМИ

16:00 04.08.2021 – 07:00 05.08.2021

- ✓ **МИНИСТЕРСТВО**
- ✓ **АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС**
- ✓ **ПРОЧИЕ НОВОСТИ**
- ✓ **МЕДИАСТАТИСТИКА**



Анонсы

12-14 АВГУСТА

В Свердловской области пройдет Всероссийский День поля – 2021.

Министерство

МИНСЕЛЬХОЗ: УРОЖАЙ ОВОЩЕЙ В РОССИИ В 2021 ГОДУ ПОЗВОЛИТ ОБЕСПЕЧИТЬ СТАБИЛЬНЫЕ ЦЕНЫ НА НИХ

Минсельхоз рассчитывает, что урожай овощей в России в 2021 году позволит обеспечить стабильные цены на эту продукцию. Об этом в ходе заседания рабочей группы "Единой России" по стабилизации цен на продукты сообщил первый заместитель **министра сельского хозяйства России Джамбулат Хатуов**.

"**Минсельхоз России** подтверждает, что объемы производства в организованном секторе позволяют полностью удовлетворить внутренний спрос и обеспечить стабильную ценовую ситуацию на российском рынке", - сказал он.

По словам **Хатуова**, **Минсельхоз** с оптимизмом смотрит на урожай текущего года. "Несмотря на определенную специфику климатических условий, у нас есть понимание, что мы произведем картофеля по году до 7,2 млн тонн. Это выше по сравнению с прошлым годом, в прошлом году было 6,8 млн тонн - я называю цифры организованного сектора производства, потому что на рынках, в том числе на ярмарках, представляется продукция, выращенная в личных подсобных хозяйствах. Она выступает дополнительным подспорьем", - подчеркнул первый заместитель министра. *ТАСС, ПРАЙМ, Интерфакс, Известия, Аргументы и Факты, ИА Росбалт, Газета.Ru, Комсомольская правда, Взгляд.Ру, Московский Комсомолец, ИА Regnum, Российская газета, Парламентская газета, Крестьянские Ведомости, MilkNews.ru, Vesti.ru*

РОССИЙСКИЕ ВИНА ПОЛУЧИЛИ 43 МЕДАЛИ НА МЕЖДУНАРОДНОМ КОНКУРСЕ DECANTER WORLD WINE AWARDS 2021

Значительный рост инвестиций в российское виноградарство, расширение мер господдержки и совершенствование законодательства стимулирует не только увеличение производства отечественной винодельческой продукции, но и её качество. Так, на Decanter World Wine Awards 2021 – одном из наиболее влиятельных винных конкурсов в мире, российские вина удостоились сразу 43 медалей, в том числе высших наград – платины и золота. Свою продукцию на конкурс представили 11 компаний из Краснодарского края и Ростовской области. *Аэроновости*

МИНСЕЛЬХОЗ ПРОГНОЗИРУЕТ РОСТ УРОЖАЯ АРБУЗОВ И ДЫНИ

Урожай бахчевых культур может побить прошлогодний результат почти на 21 процент. Об этом "Известиям" рассказали в пресс-службе Минсельхоза. По прогнозам министерства, в этом году удастся собрать более 700 тысяч тонн.

Причина – в расширении посевных площадей под арбузы и дыни, а также в новом подходе к технологиям возделывания.

Помогла и хорошая погода: жара и дожди способствовали высокой урожайности. В свою очередь ретейлеры уже сообщают о повышенном спросе на бахчевые. В некоторых сетях продажи арбузов подскочили на 70 процентов. *Россия 24*

МИНСЕЛЬХОЗ ПРОГНОЗИРУЕТ РОСТ УРОЖАЯ АРБУЗОВ И ДЫНИ НА 20,8%

Урожай бахчевых культур в 2021 году может побить прошлогодний результат - по прогнозам, он будет больше на 20,8% и составит более 700 тыс. т. Об этом "Известиям" рассказали в пресс-службе **Минсельхоза**. Фермерам помогла хорошая погода: жара и дожди способствовали высокой урожайности, отметили эксперты. По прогнозу Министерства, в сравнении с

прошлым годом урожай увеличится на 20,8%, более чем до 700 тыс. т. В 2020-м собрали 579,4 тыс. т бахчевых. В организованном секторе в этом году расширили посевные площади под арбузы и дыни, уточнили в министерстве. В 2021-м засеяли 45,5 тыс. га - на 3,2% больше, чем в 2020-м.

- В настоящее время урожайность бахчевых культур выше прошлогодних показателей, - сказали в Минсельхозе.

Там добавили, что увеличение производства обусловлено расширением посевных площадей и тем, что подходы аграриев к технологиям возделывания совершенствуются. *Известия*

ЭКСПОРТ РОССИЙСКОГО ШОКОЛАДА РАСТЕТ

Российские производители шоколада имеют все шансы обогнать одного из признанных мировых лидеров, Швейцарию, по поставкам этого продукта на внешние рынки. Российские потребители при этом не останутся обделенными: производство отечественного шоколада растёт, а потребление снижается.

По итогам первого квартала 2021 года в **минсельхозе** отмечают значительный рост поставок в Узбекистан - с 10 до 17 млн долларов. По прогнозам **минсельхоза**, к 2024 году объем поставок кондитерской продукции превысит 2 млрд долларов. *Российская газета*

"СОКРАЩЕНИЕ ПОСЕВОВ НЕИЗБЕЖНО": ПОЧЕМУ В РОССИИ МОЖЕТ ПОДОРОЖАТЬ ХЛЕБ

Из-за введения экспортной пошлины и снижения внутренних цен производители зерна в России потеряют \$3,5 млрд. По экспертной оценке, последствия этих ограничений в перспективе могут привести к банкротству аграриев, сокращению посевных площадей и росту цен на хлеб. В **Минсельхозе**, однако, с этим мнением не согласны.

В **Минсельхозе** пока не видят проблем с объемами урожая и возможными колебаниями цен на зерно, поскольку у российского рынка есть защита от волатильности цен на мировом. «Для сохранения



стабильной ситуации на зерновом рынке с июня 2021 года начал действовать механизм плавающей пошлины на вывоз зерна, который позволил снизить зависимость внутреннего рынка от мировой конъюнктуры», — напомнили в **Минсельхозе**.

«Средства в пределах объемов, поступивших от пошлин на экспорт, будут предоставлены в виде субсидий сельхозтоваропроизводителям на возмещение части затрат, связанных с производством и реализацией зерновых культур.

Такой механизм позволит не допустить снижения доходности аграриев и объемов производства продукции АПК», — отметили в **Минсельхозе**.

Кроме того, на мировых рынках сейчас сохраняются высокие цены на зерновые, что обеспечивает повышенную доходность для отечественных растениеводов, уточнили в министерстве. *Газета.Ru*

МИНСЕЛЬХОЗ ОПУБЛИКОВАЛ ПРОЕКТ НОВЫХ ВЕТПРАВИЛ ПО АЛЕУТСКОЙ БОЛЕЗНИ НОРОК

Проект новых ветеринарных правил по алеутской болезни норок (АБН) подготовили в **Минсельхозе**, документ опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Как следует из проекта, для профилактики болезни звероводы обязаны предоставлять животных для осмотра специалистам госветслужбы, извещать о внезапном падеже или заболеваемости особей. Одна из мер профилактики – 30-дневный карантин для поступивших животных, за это время их положено обследовать. Помимо этого, нельзя посещать неблагополучное хозяйство посторонним, запрещен въезд и выезд транспорта (за исключением заездов в ликвидацию очага). Животных с клиническими признаками болезни изолируют и уничтожают. *Ветеринария и жизнь*

РОСТ ЭКСПОРТА СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ В РОССИИ

Россия на 16% нарастила экспорт сельхозпродукции. С начала года за рубеж было поставлено товаров почти на 17 миллиардов долларов. Это данные **Агроэкспорта при Минсельхозе**. Лидером по росту поставок стало масло – рост почти на 40%. Экспорт мяса и молока в плюсе на 25%, рыбы – на 6%. Главными покупателями российской продукции традиционно стал Китай, а также страны Евросоюза. *Россия 24, ТАСС, MilkNews.ru*

Государственное регулирование отрасли АПК

ГОРДЕЕВ ПРЕДЛОЖИЛ ОПТИМИЗИРОВАТЬ ИЗДЕРЖКИ ПРИ ДОСТАВКЕ ОВОЩЕЙ

Если оптимизировать издержки производства, то стоимость продуктов из "борщевого набора" снизится, считает заместитель председателя Государственной Думы Алексей Гордеев.

"Наша задача не останавливаться на достигнутом и добиться дальнейшего понижения цен за счет оптимизации издержек производства и продвижения по цепочке сельхозпродукции от поля до прилавка. И главное, конечно, снижение цен должны почувствовать наши граждане", – сказал Гордеев. Он добавил, что рабочие группы в регионах ведут мониторинг цен на социально-значимые продукты как в крупных торговых сетях, так и на малых предприятиях. *Российская газета*

ГОРДЕЕВ ПРЕДЛАГАЕТ ПОДКЛЮЧИТЬ МИНТРАНС К РЕШЕНИЮ ПРОБЛЕМ ЦЕН НА ОВОЩИ

Вице-спикер Госдумы Алексей Гордеев, возглавляющий рабочую группу "Единой России" по стабилизации цен на продукты, считает необходимым привлечь Минтранс к решению проблем, связанных с подорожанием транспортных услуг при доставке овощной продукции от производителей до потребителей.

"По итогам следующей недели необходимо сделать доклад руководству партии о том, каково состояние дел в субъектах РФ (по ценам на продукты – ИФ), и пригласить руководство Минтранса на заседание группы, чтобы мы обсудили тему удорожания услуг транспорта и всей логистической цепочки", – сказал Гордеев на заседании группы в среду. *Интерфакс*

В МИНПРОМТОРГЕ ЗАЯВИЛИ О ЗАМЕТНОМ СНИЖЕНИИ ЦЕН НА ОВОЩИ

Наиболее заметное снижение цен на овощи из так называемого борщевого набора зафиксировано на фермерских рынках и ярмарках выходного дня, при этом дешевет они и в торговых сетях, заявил заместитель министра промышленности и торговли РФ Виктор Евтухов. *Парламентская газета, РИА Новости, РБК, Крестьянские Ведомости, Lenta.Ru*

ЗАДАЧА ПО УВЕЛИЧЕНИЮ В ДВА РАЗА ЧИСЛА ЯРМАРОК ДЛЯ ПРОДАЖИ ОВОЩНОЙ ПРОДУКЦИИ ПОКА НЕ РЕШЕНА - МИНПРОМТОРГ

"Поставлена задача по двукратному увеличению числа ярмарок по сравнению с третьим кварталом 2019 доковидного года. Тогда было 10 тыс. ярмарок. Сейчас, по данным регионов (данные по 67 субъектам – ИФ), порядка 8 тыс. ярмарок. С учетом поправок на непредставленные данные регионов это пока еще примерно те же 10 тыс., что были в третьем квартале 2019 года. Поэтому считаем, что работа только разворачивается, надеемся, что коллеги на местах достигнут двукратного увеличения", – заявил директор департамента развития внутренней торговли Минпромторга Никита Кузнецов на заседании рабочей группы "Единой России" по стабилизации цен на продукты, которое в среду провел вице-спикер Госдумы Алексей Гордеев. *Интерфакс*

МИНФИН НЕ РАССМАТРИВАЕТ ВВЕДЕНИЕ НАЛОГА НА МЯСО

Минфин России не обсуждает в целом и не рассматривает ни в каком виде введение налога на мясо, сообщила в среду, 4 августа, пресс-служба министерства.

Ранее в среду спецпредставитель президента России по вопросам цифрового и технологического развития Дмитрий Песков допустил, что мера может быть рассмотрена из-за ситуации с изменением климата. *Известия*

Агропромышленный комплекс

"ТАМБОВСКИЙ ОКОРОК" ПРИМЕТ УЧАСТИЕ ВО ВТОРОМ НАЦИОНАЛЬНОМ КОНКУРСЕ "ВКУСЫ РОССИИ"

Тамбовская область представит бренд "Тамбовский окорок" на Втором национальном конкурсе



региональных брендов продуктов питания "Вкусы России". Мясной продукт примет участие в номинации "Гастрономическая находка". Основными производителями бренда "Тамбовский окорок" в регионе являются ООО "Золотая Нива", ООО "МПК "Максимовский", ООО "Жупиков". *Emeat.ru*

БОЛЕЕ 50 МЛН РУБЛЕЙ ВЫДЕЛИТ УЛЬЯНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ НА БЛАГОУСТРОЙСТВО СЕЛ

Правительство Ульяновской области в рамках госпрограммы направит на благоустройство сельских территорий более 50 миллионов рублей, сообщает пресс-служба правительства региона.

Всего на реализацию 62 проектов благоустройства в муниципалитетах в этом году будет направлено 50,5 миллиона рублей: из них 29 миллионов - из федерального бюджета, 6,4 - из областного, 0,8 - из местного, 14,3 миллиона - из внебюджетных источников. *РИА Новости*

В КУЗБАССЕ ЗАПУСТЯТ ОРИЕНТИРОВАННОЕ НА ЭКСПОРТ ПРОИЗВОДСТВО ОРГАНИЧЕСКОГО МАСЛА

Завод по выпуску рапсового и льняного масла запустят на территории опережающего развития (ТОР, ТОСЭР) "Юрга" в 2022 году. Более 90% готовой продукции будет направляться на экспорт, сообщили в среду ТАСС в пресс-службе блока экономического развития правительства Кемеровской области.

"В Юрге будет запущен цех переработки продукции растениеводства с годовой мощностью не менее 1,6 тыс. тонн органического масла в год. Порядка 90% производимого масла планируется направлять на экспорт, в частности, в Литву, Китай и Чехию", - рассказали в пресс-службе. *MilkNews.ru*

РОССТАТ СООБЩИЛ О ДЕФЛЯЦИИ ЗА ПРОШЕДШУЮ НЕДЕЛЮ

Цены на товары в стране с 27 июля по 2 августа снизились на 0,06%

В недельном выражении по данным Росстата индекс потребительских цен с 27 июля по 2 августа составил 99,94, с начала августа - 99,98. В то же время с начала года цены выросли на 4,53%. Ведомство отмечает, что сильнее всего упали цены на плодоовощную продукцию - в среднем на 3,1%. Морковь подешевела на 11,3%, помидоры - на 7,0%, картофель - на 6,4%, огурцы - на 5,3%, репчатый лук - на 0,7%, яблоки - на 0,5%. Почти в половине российских регионов цены на помидоры упали на 10-17%. *Газета.Ru*

ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ НАПРАВИТ 830 МЛН РУБЛЕЙ НА РАЗВИТИЕ СЕЛА

Тульская область в 2021 году направит на развитие села около 830 миллионов рублей. Регион собирается усилить свое участие в государственной программе "Комплексное развитие сельских территорий".

Средства будут использованы на реконструкцию дорог, газификацию сел и деревень, строительство жилья и социальных объектов. Так, например, в этом году власти региона планируют газифицировать около 300 домов в пяти населенных пунктах Тульской области. Кроме того, сейчас идет реконструкция двух автомобильных дорог протяженностью 12,2 километра.

Сейчас идет формирование программы "Комплексное развитие сельских территорий" на 2022 год. Тульская область подготовила около 100 заявок на

финансирование различных проектов - это больше, чем подавалось в предыдущие годы. **Минсельхоз РФ** изучит их и подведет итоги до 15 ноября. *Комсомольская правда*

РОССИЯНЕ ОТКАЗЫВАЮТСЯ ОТ СЛАДКОГО

За последний год стоимость шоколада выросла, по разным оценкам, на 10–26%, что привело к перераспределению спроса в категории. Так, у ряда игроков на продуктовом рынке за последние полгода интерес к таким товарам снизился на 2–8 процентных пунктов. У других ритейлеров продажи в категории, наоборот, продолжают расти, несмотря на кризис. Эксперты объясняют тенденцию падением доходов россиян, которые вынуждены отказываться от сладкого или переключаться на более дешевый продукт. *Коммерсантъ*

ТРАУЛЕРЫ ИЩУТ МЕСТО ДЛЯ РЕМОНТА

Всероссийская ассоциация рыбопромышленников (ВАРПЭ) предложила Минпромторгу разработать и принять программу развития судоремонтных мощностей в РФ до 2030 года (копия письма от 2 августа есть у "Ъ"). В ВАРПЭ отмечают, что российские предприятия обеспечивают лишь 15% потребностей рыбаков в ремонте флота. Обсуждая проблему в 2019 году, РСПП указывал, что 80% фондов судоремонтных предприятий физически и морально устарели. Например, в Мурманске из 60 предприятий только четыре могут выполнить весь объем работ, достаточный для получения класса (включая докование). При этом два из них занимаются обслуживанием только ВПК.

Объем рынка работ по судоремонту на Дальнем Востоке — 13–15 млрд руб. в год, говорит президент ВАРПЭ Герман Зверев. *Коммерсантъ*

В РОССИИ АРБУЗЫ СОЗРЕЛИ РАНЬШЕ ОБЫЧНОГО

Арбузы в РФ благодаря жаркой погоде и совсем небольшому количеству дождей в 2021 году созрели раньше обычного, но розничные цены в июле, несмотря на высокую урожайность, все равно заметно выше прошлогодних, а снижение их традиционно начнется в августе, сообщили опрошенные РИА Новости эксперты. Самые низкие средние розничные цены зафиксированы в ключевых арбузных регионах — Оренбургской области (29 рублей) и Астраханской области (27 рублей за килограмм). В Санкт-Петербурге и Иркутской области арбузы продавались по 58 рублей за килограмм, в Красноярском крае и Архангельской области — 51 рубль. *РИА Новости*

ГУБЕРНАТОР АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ РАССКАЗАЛ О БОРЬБЕ С НАВОДНЕНИЯМИ В РЕГИОНЕ

Эффективная борьба с самыми масштабными за последние 50 лет подтоплениями и их последствиями в Амурской области стала возможна благодаря взаимодействию властей с большим количеством партнеров. Для сельхозпроизводителей предусмотрены компенсационные меры, выработанные совместно с **Минсельхозом**. Кроме того, деньги выделяются на капитальный ремонт и приобретение жилья взамен утраченного. *Lenta.Ru, Взгляд.Ру, ИА Regnum*



СК ПРОВЕДЕТ ПРОВЕРКУ ПО ФАКТУ ГИБЕЛИ 20 МЛН ПЧЕЛ В КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ

Следователи проводят проверку по факту массовой гибели пчел в Боготольском районе Красноярского края, сообщила пресс-служба главного следственного управления СК России по региону.

По результатам проверки будет принято процессуальное решение. По предварительным данным, в Боготольском районе погибли более 200 пчелиных семей, в каждой из которых в среднем по 100 тыс. пчел. *Ведомости*

ЧИСЛО ВСПЫШЕК АЧС В РОССИИ С НАЧАЛА ГОДА К 30 ИЮЛЯ ДОСТИГЛО 115

Число вспышек африканской чумы свиней (АЧС) в России в этом году (к 30 июля) достигло 115, сообщает корпоративное издание **Россельхознадзора** со ссылкой на Федеральный центр охраны здоровья животных (ФГБУ "ВНИИЗЖ").

Из новых 12 вспышек АЧС, о которых Россия 30 июля сообщила в Международное эпизоотическое бюро (МЭБ), четыре выявлены среди диких кабанов, восемь - в личных подсобных хозяйствах. Очаги зафиксировали в хозяйствах Приморского и Хабаровского краев, Ярославской, Нижегородской и Саратовской областей. *Интерфакс*

В НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ УБОРОЧНАЯ КАМПАНИЯ СДВИНУЛАСЬ НА НЕДЕЛЮ

В Новосибирской области первые несколько хозяйств приступили к уборке озимых и яровых зерновых культур, технических культур, картофеля и овощей. Об этом сообщает министерство сельского хозяйства региона.

По данным **минсельхоза**, уборочная кампания в регионе в 2021 году началась на неделю позже, чем в прошлом году. *ИА Regnum*

Новости экономики и власти

ВЛАСТИ НАЧАЛИ ПОДГОТОВКУ К БУДУЩЕМУ С НИЗКИМ СПРОСОМ НА УГЛЕВОДОРОДЫ

Правительство России по распоряжению премьер-министра Михаила Мишустина создаст рабочие группы «по адаптации российской экономики к глобальному энергопереходу» — снижению спроса на традиционное топливо на фоне развития альтернативной энергетики. Куратором групп станет первый вице-премьер Андрей Белоусов. Об этом РБК сообщил источник, близкий к правительству, и подтвердил федеральный чиновник, участвующий в этой работе.

«Стоит задача — определить риски и возможности глобального энергоперехода для российской экономики, оценить сценарии по всем развилкам и выработать оптимальный. Важно обеспечить сбор достоверных данных, координацию ведомств, организаций и экспертов», — описал работу источник, близкий к правительству. *РБК*

ГODOVAYA ИНФЛЯЦИЯ В РФ ЗАМЕДЛЯЕТСЯ 4-Ю НЕДЕЛЮ ПОДРЯД - НА 2 АВГУСТА СНИЗИЛАСЬ ДО 6,45% - МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ

Годовая инфляция в РФ, по оценке Минэкономразвития, по состоянию на 2 августа замедлилась до 6,45% с 6,49% на 26 июля, 6,50% на 19 июля, 6,56% на 12 июля и 6,60% на 5 июля, говорится в опубликованном в четверг

еженедельном обзоре министерства "О текущей ценовой ситуации".

5 июля был зафиксирован пик годовой инфляции в РФ на уровне 6,60% (это был максимум с августа 2016 года), после этого 4 недели подряд идет незначительное, но устойчивое ее замедление. *Интерфакс*

ДЕРИПАСКА ИСКЛЮЧИЛ РОСТ ДОХОДОВ РОССИЯН ПОСЛЕ ПОВЫШЕНИЯ СТАВКИ ЦБ

После повышения ключевой ставки Банка России стоит попрощаться с надеждой на повышение доходов населения и модернизацию промышленности, предупредил миллиардер Олег Дерипаска в своем Telegram-канале.

"Наивно считать, что Центробанк своими действиями на нашем крошечном финансовом рынке (а ставки по коммерческим кредитам двинулись к 9%) может остудить мировую инфляцию. Этого он точно не добьется", - написал бизнесмен. По его словам, повышение ставки вернет состояние российской экономики к стагнации последних пяти лет. *РБК*



МЕДИАСТАТИСТИКА (07:00 04.08.2021 – 07:00 05.08.2021)

1. Количество публикаций

За отчетный период всего в федеральных и региональных СМИ выпущено **668** сообщений с упоминанием Минсельхоза России.

2. Тональность публикаций

- Все публикации носят **позитивный** и **нейтральный** характер.
- **Негативных** сообщений **не зафиксировано**.

3. Уровень СМИ

- **Федеральные** СМИ – **342** сообщения.
- **Региональные** СМИ – **326** сообщений.

4. Роль министерства в публикациях

Главная роль – **241** сообщение.

ДИНАМИКА ПУБЛИКАЦИЙ ЗА МЕСЯЦ (05.07.2021 – 05.08.2021)

